








   الاجابة النموذجية 

 ن05التمرين الاول : 

 .الادنينتيدة ونكلي-4تيدات حرة /ونكلي -NRAm-2/NDA -2 /pNRA 3/ -1البيانات : 

 
 المقدمة : 

 

 ثة ؟نيات الثلابكيف يتم التكامل الوظيفي بين ال

 

 
 . وتيناتوهكذا يتم التنسيق بين وظيفة كل بنية من اجل التعبير عن المورثة وانتاج البر:الخاتمة 

 ن 07التمرين الثاني :

 الجزء الاول : 
 1.المعطي الاكثر  توافقا هو الاخت –  1

 التبرير عدم وجود الارتصاص    

 النمط التكويني للزمر الدموية للاباء و الابناء :  –أ  -02

A(AA-AO ) /      AB (AB)  

 لنمط الوراثي  للأبناء ا

 
 

فهو يملك في مصله  A بما ان زمرة الابيتبين مايلي :  2(  ومعطيات السؤال 1من خلال نتائج الوثيقة ) -ب

B-tnA  وتحمل على سطح غشاء الكريات الحمراء مستضدات غشائيةA عند اضافة اذا سيحدث ارتصاص

 .Anti-Aمصل   

ريات الحمراء دة وتحمل على سطح غشاء الكافهي لا تمللك في مصلها اجسام مض ABزمرة الام  -

 Anti-Bاو   Anti-Aعند اضافة مصل   اذا سيحدث ارتصاص  Bو  Aمستضدات غشائية 
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وليس  Anti-Aتوجد فيه اجسام مضادة ضد بالأخذو الخاص زمرة الاب تؤكد ان المصل المستعمل لكن 

Anti-B 

 ( BOو عليه  تكون  زمرة الاخت  ذات فصيلة )  Bه فزمرت Anti-Aاذا دم الاخذ يحتوي مصله على  -

 

 الجزء الثاني : 

 للأبناءالنمط الوراثي  – 1

 

 الأكثرتوافقا : هو المعطي  الأكثرتفسير المعطي  -2

 CMHي تقاربا  ف  

 

 ي  تتمثل بروتينات الذات ف  – 3

 ذات النواة الخلايا  أغشيةالموجودة في     HLAتتمثل البروتينات  السكرية   

 الدموية مؤشر الزمر    A.B.Oالبروتينات السكرية  -
 

 ن   08التمرين الثالث :

 الجزء الاول : 
1-  

 
 

 .PTAبناء الـ PEPتحويلالحيوي هو تفاعل التفاعلنوع 

 

اكتسب هذه البنية بعد  فهو ذو بنية رابعية ) اربع تحت وحذات( م بيروفات كيناز يتكون من اربعة سلالسل ببتيدية انزي -2

 وهي : دو تمربعدةمستوياتبنيويةمتدرجةالتعقي سل البيبتيدية في الهيولىالسلاهذه تتتحرربحيث الترجمة 

 ع دقيقة في مواق عدد محدد و مرتبمكونة من  بارتباطالأحماضالأمينيةبروابطببتيديةتتميز: لبنيةالأوليةا-
 ومحددة حسب الرسالة الوراثية 

ي فلزوني أو حشكل ويفي فراغيثانلتأخذمستوىفي مناطق محدودةتلتفالسلسلةالببتيديةتلقائيا.: البنية الثانوية -
 .هيدروجينية بفضل روابط  شكل وريقات

ستقر يةفضائياوتوالتيتتميزبتقاربالأحماضالامينثالثيةتتطور هذه البنية الى بنية: البنية الثالثية -
جينية ، لهدروالروابط االأمينية وهي تظهربينجذورالأحماضمحددة وراثياروابطكيميائيةجديدةهذهالبنيةلتشكل
و هة للماء ، الشاردية و الجسور الكبريتية من اجل اظهار الموقع  الفعالالأقطاب الكار

 ، A74sn،  Agr72) وهيراثياهوجزءمنالأنزيميرتبطنوعيابمادةالتفاعل،مشكلمنأحماضأمينيةمحددةو

 نشيطالتأوموقعالتحفيزعلىمادةالتفاعل،والثانيموقعالتثبيتيضمموقعينأحدهما.............الخ (  

جة عن ية الناتبنية الرابعثم تنتقل الى مستوى اكثر تعقيد في وجود مادة التفاعل و هي ال :  الرابعةالبنية  -.
 ارتباط تحت وحدتين فاكثر .

امشكلقاربفضائيةبالتنضجالبروتينتحدثلهانطواءاتعديدة،تسمحللأحماضالامينيةذاتارقاممتباعدةفيالسلسلةالأوليبعد
بشكل  لتفاعلابالارتباط بمادة محدد وراثيا يسمح له تينمستوىفراغية روابط كيميائية مختلفة مكسبةالبرو

 .القيام بوظيفتهومتكامل بنياوية 
 : الجزء الثاني

 :  نيةمتتالية الاحماض الامي -1

 .……phe-try-ser-try-phe-arg-leu-leu..…شخص سليم : 
 ……..…… phe-try-ser-try-phe-stop..…شخص مصاب: 

 
 
 : المرضشرح سبب ظهور  -2
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ل القاعدة و ذلك باستبدا 314مستوى الرامزة رقم  ى: يتبين انه حدثت طفرة استبدال عل (1من الشكل )

لى مستوى عالتتابع النكليوتيدي عند المصاب نتج عن ذلك تغير في  Aعند السليم بالقاعدة  Tالازوتية 
شكلت ت grAـ تسلسل الاحماض الامينية على مستوى السلسلة الببتيدية فبدل الالمورثة مما ادى الى تغير 

 . Stopرامزة بدون معنى 
وقف نشاط تج عن هذه الطفرة سلسلة ببتيدية قصيرة أي بنية فراغية غير كاملة غير وظيفية ما أدى الى تن-

 الانزيم .
 م شخص السليدسي المقعر الوجهين عند ال: يتبين ان كريات الدم الحمراء تاخذ الشكل الع (2من الشكل )

 .لسليمااما عند الشخص المصاب يتغير شكلها وتصبح لها مظهر شوكي كما يقل عددها مقارنة مع الشخص 
 ( :3من الشكل )

طبيعي  تحافظ ال RKPالناتجة عن التحلل السكري بوجود الانزيم  PTAيتبين انه في الحالة العادية  بتوفر 
ء الحمرا نشاطها و التي تساهم بدورها في الحفاظ على الشكل الطبيعي لكريات الدم على K /aNالمضخة 

 وبالتالي قيامها بمختلف الوظائف الحيوية .
ينتج عنه حلول  K /aNمضخة مايؤدي الى توقف نشاط ال PTAيتوقف انتاج  RKPبغياب او نقص انزيم -

كسر ( مايتسبب في حدوث جفاف خلوي فتن خارجي للماء فيتغير شكل الخلايا وتصبح شوكية ) منكمشة
 وتنحل .

ضخة    عمل ملاذن سبب مرض فقر الدم الانحلالي  وجود الانزيم الطافر يسبب وقف انتاج الطاقة الضرورية 
K /aN الدم  فقر مسببتا مرض ينتج عنها انكماش الخلايا نتيجة خروج الماء فتنكسر كريات الدم الحمراء

 . الانحلالي 
لطاقة وفر ايالسليم تحافظ الكريات الحمراء على شكلها ونشطاها الطبيعي لوجود انزيم وظيفي  عند الشخص

 اللازمة لعل المضخة .
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